
 

Niederschrift über die Gemeinderatssitzung der Ortsgemeinde Obererbach am 25.11.2009, 

um 20:00 Uhr, im Mehrzweckraum der Erbachhalle. 

 

TOP 1 

Einwohnerfragestunde 

 

Es  wurden keine Fragen eingereicht 

 

TOP 2 

Beratung und Beschlussfassung über den Forstwirtschaftplan 2010 

 

Jedem Ratsmitglied liegt eine Kopie des Entwurfes vor. 

Der Plan sieht Einnahmen von 9.299,00 € und Ausgaben von 9.176,00 € vor. 

 

Beschluss 

Der Gemeinderat stimmt dem Forstwirtschaftsplan 2010 zu. 

 

Abstimmungsergebnis:     Einstimmig 

 

 

TOP 3 

Beratung und Beschlussfassung über den Zustand und weitere Maßnahmen der Linde am 

Dorfkreuz 
Bei einer Ortsbesichtigung durch eine bestellte Fachfirma stellte sich heraus, dass die Linde zur 

Unterseite hin bereits abgestorben ist.  

Einige Tage später war auch ein Baumchirurg vor Ort. 

Aussage: Ein nochmaliges zurückscheiden des Baumes wäre unsinnig, die Linde ist nicht mehr zu 

retten. 

Aus Sicherheitsgründen, wegen morschen Astwerks, sollte sie Anfang des Jahres gefällte werden. 

Da die Linde wahrscheinlich schon über 100 Jahre alt, ist sie aus unserem Ortsbild nicht mehr 

wegzudenken, man sollte sie durch eine neue ersetzen. 

 

Abstimmung: 

Der Gemeinderat beschließt, die alte Linde zu Anfang des Jahres 2010 zu entfernen zu lassen und 

durch eine neue zu ersetzen. 

Ein Angebot liegt dem Gemeinderat bereits vor, und der Rat beschliesst  noch ein weiteres Angebot 

einzuholen und durch ein Telefonat mit den GR-Mitgliedern die Vergabe kurzfristig festzulegen. 

 

Abstimmungsergebnis:      Einstimmig 

 

 

 

 

 

TOP 4 

Mitteilung des Ortsbürgermeisters 

� Der Fuß- und Radweg am Friedhof vorbei in Richtung Dreikirchen ist bereits fertiggestellt. Der 

Wegebau am Waldrand entlang verzögert sich durch einen anderen Grenzverlauf noch ein wenig.  

Anfang Dezember wird die Forstverwaltung im Bereich der Dickheck, dort wo der eigentliche Weg 

sich um ca. 10m Richtung Feld verschoben hat, noch eine Rodung vornehmen. Im Anschluss daran 

stellt die ausführende Firma die noch fehlenden 150m Weg fertig. 

Durch diese und einige andere Maßnahmen werden die Kosten um etwa 10.000 – 15.000 € höher 

ausfallen als geplant. (Vermessung, Rechtsanwalt, Rodung…) 



 

� Da die Familie Wolf in diesem Jahr, als Schausteller an der Kirmes, gekündigt hat, konnte für die 

nächsten 5 Jahre den Schaustellerbetrieb Anneliese Schmitt aus Rückeroth verpflichten werden. 

 

� Betriebsergebnis über das Forstjahr 2008: 

Jedem Ratmitglied liegt eine Kopie vor. 

Summe der Einnahmen    4.966,28 € 

Summe der Ausgaben:    6.842,56 € 

Entspricht einem Defizit von   1.876,28 € 

 

� Gemeindearbeiter:  

Auf die Anzeigen hin hat sich bis jetzt noch niemand für diesen Posten beworben. 

 

� Die Termine der Ortsvereine standen vor kurzem im VG-Blatt, bzw. werden auch in Kürze auf 

unserer Web-Seite zu finden sein. 

Weitere Termine können dem Ortsbürgermeister mitgeteilt werden. 

 

TOP 5 

Verschiedenes 

 

Termin einer Dorfbegehung mit den Gemeinderatsmitgliedern. 

Die Ortsbegehung wurde auf den 17. Januar 2010 um 14:00 Uhr terminiert. 

Die Einwohner von Obererbach können sich beim Bürgermeister melden, 

wenn Sie ein besonderes Anliegen an den Gemeinderat heran tragen möchten 
und bei dieser Begehung behandelt haben möchten. 


